

# 中秋节，100份开学礼包送给学子

受助学子很开心：大礼包真实在，马上就能派上用场



受助的同学们合影留念

现代快报/ZAKER南京见习记者 吉星 摄



中秋佳节，现代快报“与爱同行·高考圆梦助学”继续送温暖脚步，为2016级高校圆梦学子发放开学大礼包，联合苏宁云商、南京市红十字会，来到南京中医药大学仙林校区，将第三批100份开学大礼包送给了该校百名贫困学子。

现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 刘静妍

## 收到多重礼物 贫困学子温暖过节

前天，一场简短而又温馨的开学大礼包发放仪式，在南中医仙林校区大学生活动中心举行。正值开学军训期，受助学子们都穿着迷彩服来到现场。在第一、第二临床医学院方阵，我们见到了41位新疆受助学子。现代快报记者了解到，他们中包含了维吾尔族、哈萨克族、蒙古族、塔吉克族、回族等8个少数民族，不少同学家中兄弟姐妹较多，家庭经济负担较重，来南京上大学，都申请了国家助学贷款。

这次收到开学大礼包，同学们都非常开心。大礼包里不仅包含一条藤花凉席、一床薄荷夏凉被，还有一本精美的笔记本，“每样都很实用，我很喜欢。”来自新疆和田地区的阿提开姆说，自己还从来没有睡过凉席，“没想到南京这么热，进入9月份了，睡觉前都要出一身汗。”来自阿拉泰地区的波拉提同学也连连感谢，他告诉

记者，大礼包中的每一样东西，立马就能派上用场。

开学大礼包发放现场，校学生处孟亚平老师介绍了该校专项帮扶政策，即学校在奖、贷、勤、助、补、免等常规学生资助工作中，留出专门比例用于资助新疆少数民族贫困学生。去年，学校设立了专项基金，并特别开办校园英语辅导课程，从生活和学习上，多形式关爱他们。

## 一个人提着行李来求学 大礼包补齐所需

受助学子中，有一位1996年出生的小姑娘古力尼戈尔，她的家乡在新疆莎车县。开学时，瘦弱的她一个人提着行李箱来学校报到，给老师留下了深刻的印象。

“从莎车县乘火车到乌鲁木齐，再从乌鲁木齐转乘到南京，路上一共要5天4晚，花费1000多元。”古力尼戈尔告诉现代快报记者，开学她没让父母陪她来南京，一是想节省开销，二是也不想给家

人添麻烦。“爸爸今年刚退休，妈妈还在上班，平时比较忙，哥哥也在外地上学，我自己能解决的问题，就尽量不让他们操心了。”小姑娘说，她一个人提着行李，从新疆来南京求学，虽然一路上很辛苦，但到了学校后却感到了家一样的温暖。“开学前准备得仓促，很多东西没买齐全，这次收到一个大礼包，正好补上了，被子和席子军训期间正好可以用。”提着大礼包，古力尼戈尔很开心。

和古力尼戈尔一样，受助学子的家庭经济都比较困难，昨天发放的大礼包，让他们倍感温暖。来自第一临床医学院的王玉军是南京六合人，生长在一个单亲家庭。爸爸年纪大了，身体不好，家庭收入较低。但王玉军勤奋学习，能考入理想高校，他十分满足。“一直以来，我受到了很多来自学校和社会的帮助，这让我感到自己很幸运。”中秋节又收到大礼包的“惊喜”，王玉军十分感动，“我将来一定要当一名合格的医生，帮助需要帮助的人。”

## 不是亲人似亲人 交警陪99岁独居老人过中秋



赵建平将老人带到家中共度佳节

昨天上午，独居镇江大西路丰和巷的99岁老人陆月华穿戴整齐，等待“小赵”接他过中秋。陆月华是一名独身退休教师，一个人在镇江无依无靠，她口中的小赵则是镇江京口交警大队民警赵建平，今年也已经54岁了。他已经照顾了陆月华27年，在中秋节这个团圆的日子，他冒雨前来接陆月华，将老人带到家中共度佳节。

9月15日中午，赵建平为了迎接陆月华，让爱人做了一桌好菜。令陆月华惊喜的是，除了赵建平一家，她的侄子也从杭州赶来，第一次和她在镇江一起过中秋。“过去吃饭没有这么热闹。”陆月华感叹。

陆月华的侄子、64岁的陆奇告诉现代快报记者，老人独身、年纪又大，请来的住家保姆前一天也回家了，他这次是特意过来陪陪老人家。对于赵建平这么多年来的付出，他很是感激，“逢年过节小赵都把我姑妈接去，当自己家里人一样。”

现代快报记者了解到，赵建平一家从1990年起和陆月

华老人成为邻居，就开始帮助陆月华。2000年他搬家后，一直惦记着老人，不仅每年端午、中秋、春节时都会开车将她接到家中吃团圆饭，而且几乎每周都会去探望，至今已坚持了17年。“当时我们住那边，孩子小，她也照应我们，现在她老了没子女，我们就当是自己的亲人吧。”

这些年来，赵建平为陆月华解决了许多困难。此前，因为陆月华所住的老宅没卫生间，她冬天只能去浴室洗澡，夏天都是打一桶水站在天井里擦洗。今年，附近唯一一家浴室又关门了，赵建平知道后，在此次帮陆老维修房子时，多次和有关部门沟通、协调，最终为陆老单独建了一间卫生间。

“陆老师已经99岁高龄。”赵建平笑着说，镇江本地有“做九”的习俗，他已经与陆老的侄儿合计好了，准备10月份帮她做百岁大寿。

通讯员 张杰

现代快报/ZAKER南京记者 林清智 文/摄

## 留守儿童与父母视频连线 一句“中秋节快乐”催人泪下

“爸爸，中秋节快乐！”“儿子，最近考试了吗？在家听爷爷奶奶的话了吗？”昨天上午，在丹阳延陵镇行宫“蒲公英之家”，行宫中心校六年级学生乐乐(化名)终于在视频上见到了春节就去昆明打工的爸爸。

上午9点，为了让留守儿童能开心过中秋节，“全国公安机关关爱民模范”、丹阳延陵派出所教导员张叶宏召集部分留守儿童，来到蒲公英之家，打开电脑，让他们通过网络视频，与在外务工的亲人进行视频对话，异地“团圆”。同时，张叶宏还特地为每一位留守儿童赠送了一盒月饼。

乐乐今年在行宫中心校上六年级，父母都在云南昆明打工，自己一直跟爷爷奶奶生活在一起。当打开视频的一刹那，乐乐一声“爸爸，中秋节快乐”，让远在云南的爸爸感动不

已，眼里很快就噙满泪水。由于乐乐的父母打工比较忙，又是“三班倒”，平时很难和孩子通电话，更不用说视频了。

“妈妈，我好想你……”在“蒲公英之家”的亲情连线处，同样就读于行宫中心校六年级的萌萌(化名)第一次通过电脑视频连线的方式，与远在外地打工的妈妈进行对话，面对着自己既十分熟悉却又似有些陌生的音容笑貌时，这个平时坚强的小女孩说话时几度泪下、双眼泛红。

据张叶宏介绍，延陵镇行宫村留守儿童比较多，为此，在中秋节当天，他再次别出心裁地为留守儿童创造一个“亲情视频”的机会，让他们与父母连线交流，让他们在中秋节并不感到孤单。

通讯员 王国禹 张斌  
现代快报/ZAKER南京记者 林清智

## 相关新闻

### 南财学姐网罗“南京味道”月饼送新生

快报讯(通讯员 顾高菲 记者 俞月花) 昨天是中秋节，南京不凑巧，下起了淅淅沥沥的小雨。现代快报记者获悉，南京财经大学国贸院有不少大一新生因为路远、军训等原因没能回家跟家人团聚，该院学生会生活部的秦楚、朱耀佳等4位学姐，冒雨走了6个多小时，在南京街头网罗具有“南京味道”的月饼。晚上，4位学姐跟随大一新生辅导员一起走进新生宿舍，将还有余温的月饼亲手送到新生手中。

秦楚告诉现代快报记者，自己今年在南财读大二。去年刚进校时，中秋节也是在老师和学长陪同下度过的。“那时候我们大家一起做手工月饼，感觉很温馨。今

年我们想换个主题，让大家尝尝‘南京味道’的月饼。”不巧的是，天空下起了雨，她和学生会生活部的几位小伙伴，打着伞上街。

“我们先在网上搜集了一些资料，又向很多南京籍学生打听，最后定下来去玄武区、建邺区的几家老字号月饼店。”秦楚说，过去吃月饼，总习惯挑选包装漂亮的。但在寻访过程中，她却发现那些在街头不起眼的月饼手工店，尽管包装很朴素，但月饼确实鲜香扑鼻。“印象最深刻的是在玄武区碑亭巷有一家月饼店，做月饼的师傅今年46岁，她说自己18岁就开始做月饼了。自己家和面、做肉馅，吃起来肉很嫩，口感很浓郁，还有一股葱香味，我们一下子

买了100多个。”

几位学生又找到了建邺区莫愁湖公园对面的一家鲜肉月饼店，发现这里早已经排起了长队。一打听，很多老主顾专门从新街口等地方赶过来买月饼。“我们又一口气买了100多个。”据悉，几位学生用学生会的经费总共买回300个月饼，昨晚就一一送到新生手中。新生小吕咬一口鲜肉月饼，说，“嗯，好吃，咸咸的，还是温热的呢。”虽然下雨，寻找月饼和打伞提月饼都挺辛苦，但是看到新生们吃一口，朱耀佳她们表示，很满足。“很多新生不是南京人，我们就想让大家体会南京的中秋味道。有一份家的感觉。”